

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestral
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTIN
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIA POR DIA

MADRID

Hubo un anciano venerable y austero; ese anciano, dechado de saber y virtud, se llamaba Mr. Grevy. No alaz ni el acaso, sino la laboriosidad y la integridad de conducta y carácter le elevaron a la más alta magistratura de la República. Cuando él pasaba, un poco encorvadas las espaldas, como vencidas por el peso de la magnificencia, descubriéndose todas las frentes y estallaba el aplauso unánime y sonaba el himno de la libertad y las armas vencidas por la causa de un hombre en Sedan, pero triunfadoras por la causa del pueblo en Wagram y en Lodi se inclinaban ante el representante digno de un pueblo viril y emancipado.

Pero un día, la nación fué escandalizada en sí misma. Wilson, el yerno del presidente de la República, fué acusado de vender condecoraciones é insignias. Se probó que en sus manos había corrido riesgo la Legión de Honor de perder su costumbre. El malvado sufrió la sanción de su culpa, pero ni el menor átomo de sospecha ni la más leve sombra de complicidad se alzó en la Francia justiciera, sobre la immaculada frente de Grevy.

Sin embargo, Grevy dimitió su cargo. Lloroso, avergonzado, como si alguien pudiera dudar de su inocencia, volvió a la oscuridad, al apartamiento de las gentes. El honor de la patria reclamaba su sacrificio y le aceptó, resignado, entero, ante el estupor y la admiración de sus conciudadanos.

No se trata en estos momentos acaso en España de un caso análogo. Pero un altísimo funcionario ha tenido que firmar la separación de su yerno de un cuerpo activo y pundonoroso que ha creído deber excusarle de su seno y su confianza, previo el fallo de un tribunal de honor. Respetemos el tremendo dolor del funcionario. Una cabeza blanca abatida es algo tan grande, produce un dolor tan intenso, que impone respeto aun á sus mismos adversarios.

¿Seguirá al abatimiento la dimisión? Nadie lo espera. No es que falte la dignidad. No hay motivos para sospecharlo. El respeto puede acompañar á este padre atormentado sin justa causa, como hubo de acompañar á Mr. Grevy.

Pero—y ved clara la diferencia.— En España hay un régimen de autoridad. Se sube á los puestos más altos no por haber conquistado un prestigio, sino por mandato del soberano. En Francia no. El prestigio lo es todo, porque la República es el régimen de la virtud. Acabado el prestigio, no se concibe la soberanía.

Roma sucumbió bajo el despotismo feroz. Habiéndose quejado un noble á Tiberio de las demasías de su hijo Druso, el César hubo de contestarle: «No tenemos tiempo para tales negocios». Antes que la virtud estaba el poder.

Pero Roma era Imperio. Esparta, no. Allí la virtud era antes que la soberanía. Convencido de traición Pausanias y temeroso de la muerte se refugió en el templo de Palas; el pueblo enfurecido no se atrevió á violar la inmunidad del asilo y, para no dejar impune el delito, tapó las puertas del edificio.

La dolorida madre de Pausanias es quien lleva la primera piedra. Si no fuera por esto, ¿qué más daría el régimen de la violencia que el gobierno de la virtud?

Antonio Zozaya.

CONTRA EL TERRORISMO

Mitín en Elche

8 Junio.

Para protestar del proyecto de ley de represión del terrorismo, esta mañana ha tenido lugar en nuestro Teatro-Circo un mitin que ha estado concurridísimo. Han tomado parte en él elementos obreros de Alicante y Elche y del republicanismo de esta ciudad.

En los discursos ha predominado la nota radical, conviniendo todos los oradores en que si desgraciadamente para las libertades patrias, al proyecto llegara á ser ley, conseguiría Maura sus propósitos de hacer la revolución, pero en sentido inverso al que promana de las alturas del poder, es decir, de abajo arriba.

Todos los oradores han estado elocuentes, mereciendo especial mención el discurso de Solá, director de «Tierra y Libertad», de Barcelona, que ha estado arrebatador, despertando los mayores entusiasmos en el auditorio. El orden ha sido perfecto. Ruiz.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Conflicto que se agrava

Nada se ha adelantado en estos momentos en el ya molesto asunto de la huelga de los empleados de nuestro tranvía eléctrico.

Las gestiones que se practican para solucionarlo, parece que no dan resultado y mientras tanto, el público que paga y que tiene derecho á todas las consideraciones, sufre resignado las molestias que le producen las naturales deficiencias del servicio.

Ayer, como anteaer, la central de dicho tranvía, hizo saber al público, por medio de anuncios colocados en los carruajes, que á las siete y media de la tarde saldría el último vehículo, de la calle Puertas de Murcia, hacia los barrios extramuros ó cabezas de línea.

Y así fué, siendo de ver cómo desde la indicada hora, se veía precisado buena parte del público á dirigirse á pie á los mencionados barrios, para no ser explotados por los tartaneros, que en su mayoría trataban de abusar de las circunstancias.

Como decimos anteriormente, el asunto tiende á complicarse, pues á consecuencia de haber formado recientemente un sindicato los obreros del tranvía, con los de las fábricas de gas, desplastación, cristal, productos químicos y las de electricidad Ahlemeyer y Malo de Molina los de estas dos últimas, según nos participan en el Centro de Sociedades obreras, han comunicado ya al señor alcalde, que de no estar solucionada para las cuatro de la tarde de mañana las pretensiones de sus compañeros los del tranvía, no acudirán al relave de los salientes á la indicada hora, declarándose también en huelga.

De ser cierta esta determinación, hay que convenir en que el conflicto es bastante delicado y como cabe suponer, dado el criterio que en estos casos sustentan los obreros pertenecientes á las restantes industrias y oficios, que realizada la paralización de las fábricas que forman dicho sindicato, puedan secundar el movimiento yendo al paro general, creemos llegado el caso de que se dé solución al asunto, antes que surja un gravísimo conflicto.

La desgracia de hoy

A la hora de las nueve, procedente del próximo barrio de Santa Luía, ingresaba en esta población el carruaje eléctrico número 6, guiado por el joven Moisés Oliver, y al bajar la rapidísima pendiente de la calle de San Diego, tuvo la fatal idea de cruzar la línea la anciana de 65 años de edad D.ª Rosario Mercader Ros, que padecía de una sordera marcadísima, siendo arrollada por las ruedas del vehículo, que pasaron sobre el vientre de la infortunada señora.

Un grito de angustia, proferido por ésta, coincidió con otro lanzado por cuantas personas presenciaron el accidente.

Los esfuerzos realizados por el conductor para contener el carruaje, habían sido inútiles.

Al ser extraída de bajo las ruedas, la víctima ora ya cadáver.

El espectáculo que ofrecía su cuerpo era emocionante y angustioso.

El conductor quedóse aterrorizado é incapaz de articular palabra.

Inmediatamente, se personó en el lugar del suceso el activo juez de instrucción señor Gallardo, acompañado del actuario señor Rojas, del oficial del juzgado señor Gómez y el alguacil del mismo apellido, comenzando sobre el terreno á practicar las primeras diligencias, y realizadas éstas, el señor juez ordenó la detención del conductor señor Oliver.

El cadáver de la víctima fué trasladado á los pocos momentos al depósito de autopsias, donde ha acudido presurosa su familia.

Con tal motivo, el servicio del tranvía ha permanecido interrumpido largo tiempo.

Según informes fidedignos, la desventurada víctima tenía un tanto perturbadas sus facultades mentales, habiendo sido varias veces librada casi milagrosamente de inminentes riesgos.

La noticia del suceso ha corrido rápidamente por la población, causando la natural sensación.

Vigilancia

El servicio de tranvías continúa efectuándose, aunque con algún retraso, por los empleados adictos á la compañía, no asociados, yendo los carruajes custodiados por parejas de la guardia municipal.

Las líneas que conducen á los barrios extramuros están vigiladas por parejas de la guardia civil á caballo.

Riña

Por los guardias municipales nocturnos Juan Ramon Martínez y Francisco García García ha sido detenido y puesto en el depósito municipal, donde ha quedado á disposición del juez, Julio Gilabert Gomila, natural de Cartagena, de 18 años de edad, que en riña con Manuel Antón Pomares, natural de Elche y de 18 años de edad, le ha ocasionado una herida de tres centímetros en la cadera izquierda, de la que fué curado en el Hospital de Caridad, desde donde pasó á su domicilio.

Niño herido

Un niño que jugaba ayer tarde con otros de su misma edad, en el barrio de Peral, recibió una grave herida en el ojo izquierdo, que le produjo con un puño uno de sus compañeros.

El lesionado fué curado en el Sanatorio del señor Oliva.

Novillada

En la tarde de ayer y con muy buena entrada celebróse en nuestro circo taurino la novillada anunciada, actuando de matadores el Chepa y Fabián Asensio, lidiándose ganado de la tierra.

El Chepa dió muerte á sus dos enemigos como pudo, pero dando á entender buenos deseos.

Fabián fué sustituido por Bartolomé Hernández, aventajado diestro cartagenero, que salió airoso de su compromiso, ganándose muchas palmas.

Las cuadrillas trabajadoras.

D. Aurelio López

Víctima de traidora pulmonía, dejó de existir anoche D. Aurelio López Parra, oficial mayor de las oficinas de la dirección facultativa de las obras del Puerto, muy querido de sus compañeros y de cuantos le trataban, por sus bellas cualidades de honradez y bondad.

Nos asociamos al justo dolor de su aflijida viuda y demás familia, de la que forma parte el hermano político del finado D. Obdulio Moncada, director de «El Eco de Cartagena».

Teatro Circo

Ayer se despidió de este público la notable compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por los señores Barreras y maestro Bauzá, que con tan grande y merecido éxito ha venido actuando en aquel coliseo.

Por la noche hubo un lleno completo, y en las obras puestas en escena, «Las dos princesas» é «I Pagliacci», fueron objeto de muchos aplausos, las señoras Benimeli y Naya, señorita Santoncha Alvarez y señor Banquell, que dejan tan gratos recuerdos en nuestro público.

La excelente compañía ha salido hoy para Murcia, con excepción del notable tenor Pastor, que ha marchado á Alicante, de donde es natural y donde tiene á su anciano padre.

Movimiento del puerto

Durante el día de hoy, el movimiento de vapores ha sido el siguiente:

Entrados.—«Cabo San Martín», español, carga general, procedente de Torrevieja.

«Virgen del Carmen», laud español, carga de mineral, procedente de Mazarrón.

«Terra», inglés, en lastre, procedente de Savona.

«Paulina», español, carga general, procedente de Torre del Mar.

«Yandiola», español, en lastre, procedente de Géova.

Despachados.—«Cabo Peñas», español, carga general, para Alicante.

«Paulina», español, carga general, para Alicante.

«América», laud español, en lastre, para Almería.

«Virgen del Mar», pailebot español, carga de mineral, para Palma.

«Ravenhmg», inglés, carga de carbón, para Almería.—7 Junio.

«BOLETIN OFICIAL»

El del día 8 contiene: Conclusión de la ley sobre plagas del campo.

Circular relativa á una exposición en Londres de productos, industrias y artes españolas.

Id. sobre nomenclario de agente ejecutivo para los Pósitos de Navarra y Cehegin hecho á favor de D. Eduardo Solano Abellán.

Relación de las operaciones facultativas que practicará el ingeniero de minas D. José Gregorio Martínez en varias de la provincia, del 10 al 17 del actual. Anuncio del Parque administrativo de suministro de Cartagena sobre adquisición de leña, cebada, paja para pienso, petróleo y carbón.

Otro de subasta de pinos en Yecla. Continuación de la relación de cuotas declaradas fallidas por contribución industrial.

Edictos de las alcaldías de Cartagena y Mazarrón.

La noble doncella

Alisarda, la muy noble, llora con grande desdicha. Mal herido está su orgullo, su fama está mal herida.

Florencios, su amante, dijo: Alisarda ha sido mía... No terminó de decirlo y ya los puñales brillan; no terminó de decirlo y ya por tierra caía.

Cuando lo supo Alisarda, con grande dolor decía á los nobles, sus parientes, que así vengado la habían: No hicierais bien, caballeros, matando al que tal decía. Bien cuadraba lo matáreis si no dijera mentira; mal cuadraba lo hayais matado, pues al decirlo, mentía.

No mereció tal castigo, al culpable se castiga; si un loco mentiras dice nadie lo que dice mira... ¡No era cosa creedera la lecura que el decía! Si con muerte castigáis al que mi nombre mancha, debierais vosotros mismos, quitaros allí la vida, que vosotros me ofendierais creyendo lo que él decía.

Alisarda, la muy noble, llora con grande desdicha; mal herido está su orgullo, su fama está mal herida.

Luis de Oteyza.

ASAMBLEA DE ALCOHOLEROS

(POR TELEGRAFO)

Contra una reforma-incidentes Madrid 8 (12 n.)

Se celebró la sesión de la asamblea de alcoholeros. Asistieron más de ciento cincuenta representantes de diversas provincias de España.

Todos los oradores combatieron la reforma que se pretende hacer, pues encierra un monopolio disimulado.

Se aprobaron por aclamación las conclusiones.

Al aludir uno de los oradores al proyecto de ley sobre el terrorismo, el delegado del gobernador le llamó al orden.

También ocurrieron otros incidentes sin importancia.

Los asambleístas pretendieron ocuparse del descanso dominical en lo que afecta á su industria.

El delegado se opuso y consultó al gobernador telefónicamente.

Este autorizó que se tratase del descanso.

Los discursos pronunciados entonces fueron entusiastas contra la expresada ley.

Solicitaron que se pidiera en las conclusiones que se reforme la ley del descanso dominical porque atropella estas industrias.

La rosa trágica

(CUENTO)

Era una fascinación extraña y cruel la que producían sus ojos, de un verde gris rarísimo.

Aquellas pupilas anchas y muy abiertas parecían dos primaveras luminosas concentradas en dos redomas de cristal, y sus miradas incomprensibles, enigmáticas, mezcla de escepticismo y de pasión, de ternura y crueldad, inoculaban en la sangre el hiele de un escalofrío ó el ardor de un espasmo.

Todo en su rostro era inmutable y mudo, menos aquellos ojos verdes reveladores de un temperamento salvaje, poetizado á ratos por una dulzura inexplicable.

Si no imposible, era muy difícil penetrar en el abismo psicológico de Luisa, temperamento interesante de cuyo estudio aprovecharía muy útiles enseñanzas un espíritu observador.

Hacía pensar en una de esas vírgenes montaraces de que nos hablan las leyendas del paganismo, vírgenes bravas, de duras carnes y músculos resistentes, que sabían convertirse en amables copas de placer bajo las manos cariciosas y expertas de los zagalos.

Luisa había sabido aprovechar el magnético poderío de sus miradas

arrastrando en pos de ella la admiración heterogénea de temperamentos opuestos. Los pasionales amaban su cuerpo, pródigo en redondeces, y aquellos relámpagos de tempestuosos deseos que á ratos inflamaban sus pupilas. Para los románticos era un paraíso de ensueños y fuente de todas las delicadezas del óvalo perfecto de su rostro marmóreo é impenetrable y la mirada suave y acariciadora que algunas veces la iluminaba con una aureola de plácidas dulcedumbres.

¡Cuánto daño habían hecho aquellos ojos y cuántas esperanzas repartieron! Esperanzas desvanecidas para renacer de nuevo en una alternativa angustiosa hábilmente sostenida por Luisa Oudetti, que llegó á ser una heroína de novela, siempre lejana y siempre adorada, convirtiéndose en el ideal de muchos soñadores y en acicate de muchos instintos.

¿Quién vencería? Era difícil augurarle; pero en los corrillos del gran mundo sonaban con gran insistencia los nombres de tres aspirantes en quienes se reunían todas las armas que rinden á las mujeres; un banquete, con el poder del metal; un seductor de ruidosa historia, con el poder de la carne, y un poeta, con el poder del espíritu; los tres poderes que reinan en el mundo del amor.

La lucha entre ellos era enconada, y Luisa, con la majestad orgullosa de las bellezas, paseaba triunfante excitando calculadamente los celos y el amor de sus rivales. ¡Oh, sublime imbecilidad de los amantes!

Había algo conmovedor y triste en el grupo que formaba Luisa aquella noche rodeada de sus adoradores. Bajo el ambiente plácido y perfumado de aquel pequeño jardincito se formaba silenciosamente una tempestad de pasiones brutales y tormentosas.

Y, sin embargo, todo parecía sonreír con la sonrisa amable de una novia.

Envuelto en encajes transparentes como un blanco plumaje cubierto de espumas, el seno de Luisa se movía acompasadamente, invitando á estrujarlo en un acceso de pasión ó á depositar en él la ofrenda de una caricia sentimental. Prendida de la gasa había una rosa.

Una voz de hombre murmuró trémulamente:

—¿Me da usted esa rosa?
Y otras voces repitieron:
—¿Me da usted esa rosa?

En los ojos de Luisa hubo una explosión de luz; sus labios entreabiertos dibujaron una sonrisa extraña y voluptuosa, y las curvas de su cuerpo se agitaban en un espasmo indefinible.

Aquelles hombres se miraron fijamente y en sus pupilas se esparció como un brillo de acero. El odio estallaba, poderoso y sombrío como sus emociones.

Hubo un silencio doloroso. Casi formando coro vibraron las voces angustiadas, repitiendo la fatal pregunta:

—¿Me da usted esa rosa?

Luisa sonreía. Una idea tenaz y agradable parecía dominarla, invadiendo su cerebro. El vértigo del deseo sacudió su cuerpo y empezó á temblar.

Los convencionalismos sociales desaparecieron para ella: en aquel momento sólo pensaba en su vanidad halagada y en su carne virgen que la empujaba hacia el placer.

Habló muy lentamente y su voz tuvo inflexiones sonoras de clarín que excitaban al combate.

—Amigos míos—dijo—, ¿sabéis lo que significa esta rosa? Pues bien; yo la ofrezco al que la estime en más alto precio... ¿Cuánto vale una rosa... con el amor de una mujer?

Cuando acabó de hablar resplandecía como la encarnación diabólica de todas las tentaciones, ofreciéndose al amor de aquellos hombres.

Una calma solemne reinó por un momento.

La heroína sonreía.

Sonó una voz firme y dijo:

—Para mí la vida es el oro, que significa lujo, apetitos satisfechos, todos los refinamientos... Pues bien, á cambio de esa rosa os ofrezco todo mi fortuna...

Luisa sonreía.

Una voz persuasiva y varonil murmuró:

—La vida es placer; es una inmensa copa de Champagne siempre llena, que debemos apurar; es libertad de hombre que busca el amor en todas partes... La vida es ruido, algazara, juventud; á cambio de esa rosa, aquí tenéis mi mano, que es mi juventud...

La sonrisa se desaparecía de aquellos labios floridos.

Y temblando se acercó un hombre

de rostro pálido, labios contraídos y ojos febriles...

—Esa rosa... es vuestro amor, ¿verdad?

Luisa dejó de sonreír. Adivinó algo trágico en aquella pregunta que parecía un sollozo.

Haciendo un gran esfuerzo repuso débilmente:

—¡Si!

La angustia la ahogaba.

Y dijo el poeta:

—Pues bien, á cambio de esa rosa os doy lo único mío que vale tanto como ella.

Su mano se levantó rápidamente, sonó un disparo y al disiparse el humo se vió un cráneo desangrándose sobre una rosa...

...Y desde entonces Luisa, la de los extraños ojos verdes, cruza todas las tardes por una avenida de cipreses. ¡Va á colocar una rosa sobre la tumba del poeta!

Tomás Felipe Camacho.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS

I, CONDE DE ARANDA, I

MADRID

Diario de Murcia

DE PROCESIONES

La del domingo fué, efectivamente, una procesión numerosísima, en la que tomaron parte casi todas las asociaciones del Corazón de Jesús que hay en Murcia y en los pueblos de su huerta. Por eso iban en el acompañamiento hombres y mujeres, niños y niñas, y representantes de todos los estados sociales; pero con todo ello, no resultó una procesión popular, de esas que, como la del Corpus, las de Semana Santa, la de la Merced, la de la Virgen del Carmen y la del Amor Hermoso, entusiasman á la población rural y urbana y llenan las calles de su tránsito, de una multitud rebosante.

Es verdad que la procesión del domingo no tiene la tradición que las otras, y parece un accidente religioso inesperado para terminación de unos cultos; y por eso se explica que ni en las calles hubiera gran concurrencia ni se pusieran tampoco colgaduras en todos los balcones.

Yo no sabía siquiera que hubiera de pasar por la calle de San Pedro; creo que no se publicó el itinerario que había de seguir. Cuando lo supe, hice que pusieran una colgadura en el balcón y yo me situé de pie y descubierta en la puerta de mi casa para ver con todo respeto pasar la procesión; porque aunque no fuera de las procesiones murcianas que yo admito, bastaba que fuese un acto religioso, para que yo le rindiere el debido homenaje.

Además predominaban en el acompañamiento las señoras, las jóvenes y las niñas, los ángeles inocentes que habían recibido por la mañana la primera comunión, y esta circunstancia era otro motivo más, para que toda persona culta y bien educada, viese con simpatía reverente aquella manifestación pública de religiosidad.

Porque si alguien ha querido que significase otra cosa, no se ha deducido del acto. Se ha indicado si esta procesión habría sido este año más numerosa, para darle importancia en frente del importante mitin del domingo anterior. Creo lógicamente tal indicación. En aquel mitin no se pronunció ni una palabra contra el dogma católico, ni contra la Iglesia ni contra ning una fe. En aquel mitin, como en las calles después y precisamente en la tarde del domingo último, la Murcia liberal dió pruebas de respeto y de tolerancia y de esa cultura que, en este punto, tanto nos enaltece. No todos los que no quieren llamarse liberales, dan pruebas de esta tolerancia; pero es porque no están, en verdad, obligados como lo está el convicto y confeso de liberal. Peor para ellos.

La libertad es un campo neutral para todos, un ambiente sano en que se pueden realizar todas las aspiraciones racionales del hombre y de la sociedad; si aceptáramos todos ese campo y ese ambiente, la paz posible sería con nosotros, ó al menos se suavizaría en sus crueldades la lucha social. Pero lo veo muy difícil.

Yo no tengo más que una tesis suprema en mis creencias, y la expreso diciendo: «Que Jesucristo, clavado en la cruz, tiene sus brazos y su costado abiertos para todos los hombres»; pues bien esta verdad inconcusa, hay quien me la niega con distinguos. Pero yo estoy cada día más firme en ella; y en que lo que nos conviene, más que nada, es ser limpios de corazón.

José Martínez Tornel

El terrorismo

(POR TELEGRAMA) «El imparcial» dice que Maura ha cumplido su palabra realizando la revolución desde arriba.

EL LIBERAL

EL LIBERAL se muestra entusiasmado por el resurgimiento de la familia liberal.

VISITA DE LOS REYES

A la Paloma Madrid 8 (2 t.) Los reyes, acompañados del príncipe, siguiendo la costumbre tradicional, han visitado la Virgen de la Paloma, con motivo de la proximidad del alumbramiento de la reina.

Al Buen Suceso

Con el mismo objeto visitarán esta tarde la iglesia del Buen Suceso.

ORIHUELA

Los fondos municipales Efecto de la intervención que pesa sobre nuestro Ayuntamiento, los pobres empleados siguen sin cobrar y los establecimientos benéficos pasando muchos apuros.

Creemos que dado lo anormal de las circunstancias por que atraviesa desgraciadamente esta ciudad, los elementos todos que integran la Corporación popular deben deponer sus rencillas y apasionamientos, uniéndose todos como un solo hombre para trabajar cerca de los poderes públicos a fin de que cese el estado actual de cosas.

Liberales y conservadores, unos más y otros menos, todos «llevan velas en este entierro».

Fuerales

En el templo parroquial de Santa Justa y Rufina se han celebrado solemnes fuerales por el eterno descanso de D. Francisco Hernández, administrador que fué del marqués de Arneva, padre de los conocidos industriales de Murcia y Cartagena D. Francisco y D. José Hernández Anioarte.

A la fúnebre ceremonia concurrieron muchos amigos de la familia del finado.

De regreso Ha regresado de Madrid D. Rufino Gea, que formaba parte de la comisión encargada de gestionar ciertas mejoras interesantes para esta vega del Segura cerca del Gobierno.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA) En honor de Phillipert Melilla 8. Dicen de Casablanca que se ha celebrado una revista en honor y despedida del general Phillipert, que ha sido ascendido.

EL CRIMEN DE UN LOCO

Albacete 7. Comunican de Montealegre que un individuo que tiene perturbadas sus facultades mentales, llamado Taxiso Piqueras Martínez, ha agredido con un hacha a su convaleciente Francisco Yañez Montes, produciéndole gravísimas heridas en la cabeza y cara, de las que falleció a las pocas horas.

NOTICIAS DE BILBAO

(POR TELEGRAMA) Santos Chocano Bilbao 7. El notable poeta Santos Chocano ha marchado precipitadamente a Lima desde donde ha sido llamado con toda urgencia.

Inundación en Orduña

En el pueblo de Orduña descargó un fuerte temporal de lluvias torrenciales y tormentas. Varios barrios quedaron inundados y así mismo la carretera. Las aguas arrancaron árboles y maderas y desribaron paredes de gran consistencia.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 9, en San Antonio, por D. Manuel Ester, su esposa y demás difuntos de su familia. MAÑANA EN LA MISMA IGLESIA. SANTORAL.—Día 9, Santos Primo y Feliciano, hermanos mártires, San Ricardo, obispo, y San Vicente. EL CORAZÓN DE JESÚS.—En Santo Domingo, por la mañana a las siete.

á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro, con sermón. —En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los días festivos por la tarde. —En San Antolín, á las siete, mañana y tarde. —En San Miguel, por la tarde á las siete y media. Los domingos á las cuatro.

NOVENAS DE SAN ANTONIO.—Se celebran en los templos siguientes: En San Antonio, por la mañana á las seis y por la tarde á las cinco y media. —En la Merced, por la mañana á las seis y por la tarde á las siete y media. —En San Bartolomé, por la mañana á las diez y por la noche al toque de oraciones. —En las Verónicas, al toque de oraciones. —En la Catedral, por la mañana á las siete y por la tarde á las seis.

El ingreso en los Manicomios

La «Gaceta» ha publicado una real orden cuya parte dispositiva dice así: «1.º Las autoridades locales ó provinciales que reciban el parte dando cuenta del ingreso en observación de un presunto alienado, transmitirán á su vez copia literal del mencionado escrito al juez de primera instancia del último domicilio del enfermo, á fin de que si la familia dilatare ó dejara incumplida la obligación que le impone el art. 6.º del real decreto de 19 de Mayo de 1885 pueda dicha autoridad depurar en su día los motivos de tales omisiones.

2.º Si transcurrido un mes desde el ingreso en observación del enfermo los directores de los establecimientos indicados no tuvieran conocimiento oficial de haberse incoado el expediente de reclusión definitiva, darán nuevo parte á las autoridades locales ó provinciales para que exhorten á las familias de los enfermos á cumplir la obligación que les impone taxativamente el art. 6.º

3.º En ninguna clase de Manicomios se accederá á la concesión de licencias temporales á los presuntos dementes que se hallen en observación, salvo en casos muy excepcionales, cuando á juicio de los facultativos que practiquen la observación, y bajo su más estrecha responsabilidad, sea indispensable para el tratamiento médico del enfermo que se autorice la salida, debiendo entonces dar cuenta de ella anticipadamente á las autoridades civil y judicial que hubieran entendido ó que pudieran entender en el expediente de incapacidad.

4.º Si, no obstante las anteriores prevenciones, transcurriera el plazo máximo de observación sin que la persona que solicitó la clausura hubiera ultimado el expediente judicial, el director del establecimiento dará cuenta al gobernador civil de la provincia, con remisión del expediente documentado é informe facultativo, á fin de que disponga del recluido ó de parte, si encontrarse motivos para ello, el Ministerio fiscal.

5.º Los enfermos que lleven más de un año en observación en cualquier clase de Manicomios y que, á juicio del jefe facultativo no deban ser dados de alta, serán objeto de un ex-

pediente de oficio, instado por la Junta de patronos ó por el director del establecimiento, ante la autoridad judicial, para legalizar su continuación en el Manicomio ó promover su salida».

Cartagena al día

SOMBRERO SIMBOLO Uno de los nuestros; un periodista que por su talento, su cultura y su elocuencia es honor de la profesión; el autor de inolvidables campañas, de alto repertorio; Luis Morote, en una palabra, estuvo ayer seis horas entre nosotros. Llegó en el correo, habló en el mitin del Teatro Circo, precipitadamente almorzó y visitó un centro obrero y otro republicano, y en el correo de la tarde salió para Madrid.

Rapidísima fué la visita de este luchador infatigable, con la palabra y con la pluma; fugaz la visión de este obrero intelectual, cubierta la cabeza con el hongo blanco que ya en Madrid tiene los honores de la celebridad. Las arcuifamosas corbatas de Morote, deben sentir enojo y envidia ante la nitidez original de ese hongo, que contrasta con las negruras de los de su clase, y distrae de aquellas la pública atención.

Después, en un cierto ligero desvarío de nuestra imaginación, quisimos ver una especie de símbolo en el «hongo blanco» de Morote. Símbolo de pacificación, de parlamento, de tregua de hostilidades. Por belicoso que el orador y el periodista resulten, su sombrero los refrenda, anunciándonos que aunque otra cosa parezca, ese moro es moro de paz. Ese hongo, izado á modo de bandera blanca sobre la fortaleza del cerebro, es un simbolismo elocuente y consolador.

Cuando con algo de pavor en el espíritu, escucháramos ayer las sombrías previsiones del porvenir que los labios de Morote formulaban, sus rojas evocaciones y sus negros augurios, nuestra mirada iba del energético gesto del orador-vidente, al blanco hongo abandonado sobre la mesa presidencial, y nos sentíamos confortados. Recobrábamos la esperanza de que el santo Amor á la santa Justicia, resuelvan en paz, sin necesidad de catástrofes apocalípticas, el peyoroso problema social.

Esa solución pacífica, es la de «Le Travail», de Zola; visión blanca evocada ayer por Morote. No todos los tonos de su varonil discurso habían de ser negros y rojos, infundidores de pesimismo, en visible contraste con los albos y silenciosos anuncios del blanco hongo del orador. Su amor á los humildes, su indignación contra las injusticias sociales, le inspiraban esos otros tonos, pero en nuestro espíritu, después de una leve vacilación, continuaban predominando impresiones más optimistas.

Tengamos confianza en el porvenir, en el progreso, en Dios. Ellos harán triunfar, en cuanto tengan de justas, todas las reivindicaciones. Morote lo decía: la moral socialista, que emerge de la moral oritiana, tiende como ésta á hacer de la humanidad una sola familia. Y le conseguirá, más tarde ó más temprano, no cabe duda.

A despecho de las palabras del periodista insigne, así nos lo atestiguan los anuncios de su blanco sombrero-símbolo.

F. Bautista Monserrat 8 Junio.

FIESTA LIBERAL

(POR TELEGRAMA) En honor de Prim Reus 7. En tren especial llegaron mil republicanos barceloneses. Juntos con los elementos liberales de esa, fueron en manifestación al Ayuntamiento.

La manifestación resultó grandiosa. En ella figuraban sesenta estandartes y cuatro bandas de música. Los manifestantes colocaron una corona al pie de la estatua de Prim, entonando el himno «Gloria á España».

Se pronunciaron discursos en elogio y memoria del insigne caudillo de los Castillejos. Se dieron vivas á España y al ejército. Los coros cantaron «Los nietos de los almogávares» con gran afinación y gusto. En la fiesta predominó el entusiasmo.

CARTERA DE MURCIA

Audiencia Para el día 9 hay señaladas en esta Audiencia las causas siguientes: Sección primera.—Una de la Catedral por imprudencia, contra Cristóbal Vallejo y otros. Defensores señores Ramos, Poveda, Cañadas y Linares; procuradores señores Valero, Salvat y Trigueros. Sección segunda.—Una de Lorca, por abusos deshonrosos, contra Joaquín Jiménez. Defensor señor Llanos; procurador señor Bernués.

Militares El capitán de caballería, residente en esta, D. Francisco Lozano, ha sido destinado á la inspección general de las comisiones liquidadoras del ejército, en Madrid. —Ha sido ascendido á capitán el primer teniente del batallón de segunda reserva de este capital, D. Cecilio Juárez Fernández.

ASPIRINA GRANULADA BAYER

«CURA Resfriados, Influenza. Reumatismo, Jaquecas nerviosas. De Obras públicas» D. Carlos Blanco Pozo, interesa autorizar á para sustituir los postes de madera por los de cemento para sostener la línea aérea del tranvía de esta capital al Palmar, Espinardo y Alcantarilla.

D. Francisco Barnés, de Mazarrón, interesa la legalización de una barraca instalada en la playa del Alamillo, acompañando memoria y plano. La tercera división de los ferrocarriles de Madrid, denuncia ciertos derrumbamientos y agrietamientos en la trinchera del kilómetro 0.550 de la línea de los Blancos al Descargador.

Subasta de minas

El día 15 del actual se verificará en esta Delegación de Hacienda la subasta de las siguientes minas: «La Nueva California», «El Tántalo», «Resoplo», «demasia á María de la Gloria», «Desagajo segundo», «Desagajo», «La Sultana», «La Isabela», «Santo Tomás», «La Riqueza», «Virgen del Rosario» y «La Sevillana».

VIÑOS Y COGNACS, MARQUES DE MISA, JEREZ

Demarcación de minas Del 15 al 22 se demarcarán las tituladas «Segundo vigilante», «La tormenta», «Paca», «Juanas», «La Rica» y «Visitación», sitas en Mazarrón y Cartagena; y «San Miguel» y «Virgen de la Caridad», de Lorca. Y del 19 al 26, «Tercera Morera» y «Tercera estrella», de Mazarrón.

BELENAR: modelos parisienses de última moda. Visítad su casa.

Tienda-Asilo En la pasada semana, se han despachado en este benéfico establecimiento 465 raciones de comida y 212 de pan y para los niños de la sala maternal 51 raciones de comida y 41 de pan.

El día 3 se mejoró la comida y se dió pan gratis á todas las raciones en sufragio de la señora D.ª Josefa Molero (que en paz descanse). El señor director del hospital mandó 40 libras de pan de un sobrante de dicho establecimiento, las que se repartieron el día 5.

El domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica. Han salido de semana D. Vicente Pérez Martín y D. Baldomero Rodríguez.

Han entrado D. Antonio Alvarez Carrós y D. Juan Hernández Guizarro. Ha regresado de Madrid, el diputado á Cortes D. Isidoro de la Cierva y Panafiel.

Boda próxima

En Bullas contraerá en breve los lazos matrimoniales D. Alfonso Góngora con la bella señorita Luisa Marsilla Carreño. Reciba por adelantado nuestra felicitación la enamorada pareja.

A consecuencia de una delicada operación sufrida, se halla enferma la esposa del acreditado comerciante de esta plaza D. Fulgencio Clemares.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El ministro de la Guerra ha propuesto á Antonio Vicente Garoés, para la plaza de carterero de Santomera; á Ramón Sánchez Callejon, para la cartería de Balsicas, y á Fulgencio García Navarro, para peatón de Murcia á la Eralta.

Un buen medio para adelgazar está en no ingerir substancias grasas ó demasiado feculentas. Una alimentación á base de «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, asegura una nutrición perfecta y la pérdida suave é inofensiva de ese exceso de gordura que tanto molesta.

Por real orden han sido nombrados vocales de la Junta de emigración de Cartagena los señores D. Luis Angosto y D. Ricardo Guardiola.

EN ALGUAZAS

Una mejora Lo es la de la construcción de la carretera desde este pueblo á Molina, ventaja que ha de proporcionar grandes beneficios á los vecinos que ha mucho tiempo la vienen ansiando por ser de necesidad imprescindible para la prosperidad de ambos pueblos.

Fiestas Programa de las fiestas cívico-religiosas que se han de celebrar en esta villa en los días 11, 12, 13 y 14 del actual en honor de S. Onofre y S. Antonio.

Día 11. Por la mañana, repique general de campanas, gran retreta, en la que se tirarán multitud de cohetes, tracas y morteretes. Por la tarde, gran carrera de burros, dándose dos premios, uno al que corra menos y otro al que corra más. Este acto será amenizado por una laureada banda de música. Por la noche, verbena en la plaza Mayor, después cuerda de fuegos artificiales y una monumental traca de 500 metros.

Día 12.—Por la mañana, gran diana, que será ejecutada por cuatro pinos callejeros. A las 8 solemne función religiosa en honor de S. Onofre, en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador y párroco D. José Pérez Buendía. Por la tarde á las 4 se lidiará una vaca por varios aficionados de esta localidad; acto que será amenizado por la banda de música que tan acertadamente dirige el reputado músico D. Pascual Verdú Almela, y presidido por distinguidas señoritas. Por la noche el sorprendente espectáculo nunca visto en esta localidad, cinematógrafo público, y continuación verbena y castillo de fuegos artificiales.

Día 13.—Por la mañana, á las 8 solemne función religiosa en honor de San Antonio, en la que predicará el joven y virtuoso sacerdote D. Silvestre Martínez Sandoval. A las doce reparto de pan y arroz á los pobres; donativo hecho por varias caritativas personas. Por la tarde carrera de cintas que será presidida por bellas y distinguidas señoritas de esta localidad. Por la noche verbena y bailes populares en la plaza de S. Antonio, en los que se otorgará un premio de 25 pesetas á la pareja que mejor baile las malagueñas. Este acto será amenizado por la reputada banda de bandurrias y guitarras que dirige el joven de este pueblo D. Antonio Verdú Vicente. Terminará el referido acto con una traca de 400 metros.

Día 14.—Al alba celebración del tradicional Rosario de la Aurora, con acompañamiento de orquesta. A las 8 función religiosa, en la que predicará el

EMILIO RICHEBOURG

La hija maldita

—¿Qué quieres decir? En este momento de la conversación fué cuando Lucila, saliendo de la casita del pastor, se aproximó quedamente á la valla y se tendió sobre la hierba para oír mejor. Los ojos de Francisco, en tanto, brillaban como los de un tigre y contestaba á su padre: —Por mi parte, haré una visita á la hermosa Blanca; quiero dejarla un recuerdo mío; he jurado que será mía la noche próxima...

Parisel no pude impedir un estremecimiento al oír aquellas siniestras palabras.

—Por lo demás—añadió Francisco—con oísimos—deseo hacer mi regalo de boda á la hermosa novia. Después de pronunciadas estas palabras se levantó. —Ven—dijo á su padre. Y ambos se alejaron de allí.

LO QUE JUAN RENAUD PIDE Á SU HIJA

Cuando el rumor de los pasos hubo cesado de oírse, Lucila, temblorosa todavía, se levantó, apoyándose en la valla. Sus ojos brillaban de indignación, de cólera; su pálido rostro expresaba el espanto y el horror. Había oído sin perder una palabra las últimas cambiadas entre padre é hijo. —Y á esos seres se les otorga el nombre de hombres—murmuraba Lucila con repugnancia. —¡Hombres, esos infames!, no es posible, son bestias feroces. No han tenido bastante con querer asesinar á Rouvenat, y necesitaban, para satisfacer su odio y su rabia, otra venganza cobarde y monstruosa. ¡Pobre Blanca! Vive tranquila y dichosa sin desconfianza bajo la protección de mi padre, y un terrible peligro la amenaza... ¡Pobre niña, inocente y sin fuerza, sería para ese miserable una presa fácil. ¡Ah! Es Dios quien me ha inspirado la idea de ponerme en la ventana: es él quien me ordena defender á la hija de Juan. En este misterioso impulso reconozco mejor aún que su mirada llena de bondad ha llegado hasta mí. Sí, sí, la defenderé y la

salvaré... El miserable Parisel me encontraré entre ella y él. Dios no podría consentir tamaña infamia. Los buenos, los inocentes, no deben quedar siempre víctimas de los malos y de los infames. ¡Ah! ¡Rouvenat, si tú supieras lo que se trama contra Blanca, contra la hija de tu corazón, cuán amargamente te arrepentirías de tu generosidad! ¡La impunidad hace á los malvados más audaces y los alienta al mal... ¡Después de un crimen, otro, y siempre víctimas! Lucila volvió á entrar en la casa, cerró la puerta y la ventana y se echó sobre la cama. No para dormir, sin embargo. Lucila sentía que el sueño huía de sus párpados; demasiado tropel de ideas se confundían en su cerebro. Para no asustar al padre de Blanca, resolvió guardar silencio sobre lo que había oído. El mismo sentimiento que había impedido á Rouvenat hablar después del atentado cometido contra él, la retenía, la repugnaba en erigirse acusadora de sus odiosos parientes. Buscó el medio de acudir en socorro de Blanca y salvarla. Tuvo una idea y en meditarla se detuvo. Llegó el día. Lucila se levantó. Con la maternal alondra que se lanzaba á los aires y cantaba llena de alegría, saludó á los primeros rayos del sol. Se oían ya el rumor de las hoces y las voces de los trabajadores. Lucila recordó su juventud, su franca alegría de otro tiempo. Sentíase enternecida y sus lágrimas corrieron á lo largo de sus mejillas macilentas. Su emoción le pareció deliciosa y quiso saborearla. Aquello era para ella, sin alegrías y sin esperanzas después de tantos años, una vuelta á la vida. Lucila iba á ver á su hijo, podría ponerse de rodillas ante su padre. Nada más podía desear.

Y ahora viendo los harapos de que iba vestida, sus piernas desnudas, rasgada su piel por las espinas y las malezas del monte, los rotos zapatos que bien ó mal todavía cubrían sus pies, no pudo reprimir un movimiento de repulsión. Su frente se cubrió de rubor. Sentíase avergonzada. —No me atreveré nunca á presentarme así á mi padre ni á mi hijo—pensó. Lucila se preguntó con espanto cómo había podido vivir en tal abandono de ella misma. Por la primera vez, después de tantos años, sentía la espantosa miseria que había tenido el valor de soportar. —¡Y soy yo la que llamaban la señorita de Seuilon!—murmuró tristemente.—¡Cuán desgraciada he sido y qué caída tan profunda la mía!... Pero de pronto, irguiendo la cabeza como para desear estos sombríos recuerdos, sus ojos se llenaron de claridad, su rostro se iluminó. —¡Dios me ha conservado á mi hijo!—exclamó.—¡Ya no soy la hija maldita! Durante este tiempo, Renaud, creyendo que Lucila dormía, habíase ido á la granja. Después de pasear un rato por el patio entró en el jardín. Blanca, levantada algo más pronto que de costumbre, hacía su tocado matinal. Aproximóse un instante á la ventana y vio á su padre. Se apresuró á peinar sus largos y abundosos cabellos rubios, y un instante después se hallaba en el jardín. Tomó la mano de Juan, y sin pronunciar una palabra, le arrastró más lejos, bajo el cenador. Una vez allí, con favorable voz, le dijo: —¡Buenos días, papá! Aquí nadie puede vernos, abrázame, abraza á tu hija! Y se arrojó al cuello del anciano.

Renaud la estrecho fuertemente y cubrió de besos su frente. —¡Cuánto te amo! ¡Qué dichosa soy!—decía quedamente la niña. Y Juan, conmovido, sin poder pronunciar una palabra, volvía á besarla con delirante pasión; sentía palpitar á su hija contra su corazón. Veía su mirada llena de inefable ternura buscar la suya, y veía su frente y sus mejillas ofrecerse á sus labios pidiendo de continuo más besos. ¡Qué embriaguez! Al cabo de un momento, Blanca volvió á decir: —Fué aquí, en este cenador cuando Francisco Parisel me dijo que era tu hija; creí que iba á morir y caí sin sentido... ¡Ah! ¡Estaba muy lejos de pensar que me abrazarías así y que sería tan feliz hoy! La última noche no he dormido; siempre he pensado en tí. —¿De veras? —Sí, leí tu proceso; lo he devorado... tres veces seguidas hasta saberlo. Los periódicos los he mojado con mis lágrimas... ¡Oh, padre mío, qué sublime y hermosa es tu acción! ¡Qué grandeza de alma!... ¡Pueden pensar los otros de Juan Renaud lo que quieran; yo, tu hija, estoy orgullosa de tí! —¡Hija de mi vida! —Te amaré tanto que llegarás á olvidarte de lo que has sufrido. —El día que supe que eras mi hija, todo lo olvidé ya. Dios me ha recompensado con creces, y no podía hacer por mí nada más grato. No creo que exista dicha comparable á la mía. —Lo mismo me digo también; me parece que soy demasiado feliz... ¡Es tan bueno amar y ser amada!

joven ilustrado sacerdote D. Mariano Rosique Manzano, coadjutor de esta iglesia. Por la tarde, música en la plaza Mayor, caña, carreras de conejos, juegos de la sarten y de lebrillos con agua. Por la noche, cinematógrafo público, verbena y una monumental traca de 600 metros.

Viajeros

Encuéntrense entre nosotros el rico exportador de frutas al extranjero D. Joaquín Montiel y sus bellas hijas, que han venido a pasar una larga temporada. También lo están el administrador de la señora Condesa de la Vega del Pozo, D. Luis Bolívar y su hijo político D. José Martínez Cutillas. Así mismo, hemos tenido el gusto de saludar a D. Nicolás Gómez Terroero. - 6 Junio.

HUELGA DE PINTORES

(De la edición anterior)

Esta mañana no han acudido al trabajo los obreros pintores. Nos ha visitado un maestro pintor para manifestarnos que los obreros han procedido tan precipitadamente que no les han dado tiempo a los patronos para reunirse y tratar sobre la petición de la jornada de ocho horas. Ningun patrono—nos ha dicho—se muestra intransigente y esta noche nos reuniremos todos para ver el modo de conciliar los intereses de los obreros y los maestros. Según parece, los patronos están dispuestos a conceder la jornada de ocho horas durante siete meses y los cinco restantes del año la de nueve. Como se ve, el asunto está en vías de arreglarse pacíficamente, lo que de todas veras celebraremos.

(De esta edición)

En la reunión que celebraron anoche los patronos acordaron en principio no acceder a la jornada de ocho horas.

Para acordar en definitiva la conducta que han de seguir, se volverán a reunir nuevamente esta misma semana. La actitud de los maestros es de transigencia y probablemente accederán a la jornada de nueve horas, que es la misma que tienen los obreros de los demás oficios.

EL ARTE ESPAÑOL

TRIUNFO DE BLAY

(POR TELÉGRAFO)

Concurso mundial

Madrid 8 (12 n.)

En el concurso mundial abierto por la República Argentina para elegir un monumento alusivo a su independencia, ha obtenido el premio el escultor español Blay, medalla de honor en la última Exposición Nacional de Bellas Artes.

La Asociación patriótica española de Buenos Aires se lo ha telegrafiado al presidente de la Asociación de la prensa D. Miguel Moya.

El telegrama termina con entusiasmas vivas a España.

El terrorismo

(POR TELÉGRAFO)

Romanones felicitado

Madrid 8 (11 n.)

La campaña contra el proyecto sobre el terrorismo sigue pujante. Los mítines de ayer resultaron grandiosos, especialmente el de Valencia.

Romanones ha recibido esta tarde en el Congreso muchas felicitaciones por su discurso en dicho mitin.

En los corros circulaban fotografías del aspecto que presentaba la plaza de toros de Valencia durante el mitin, al que concurrieron 18.000 espectadores.

Otros mítines—Pérez Galdós orador

El domingo habrá mítines en Bilbao, Castellón, Barcelona y otras capitales. A Bilbao irá Canalejas.

El domingo 21 del actual habrá otro mitin en San Sebastián, al que asistirá Melquiades Alvarez.

En el mitin de Barcelona hablará Pérez Galdós. Será la primera vez que pronuncie un discurso en público.

En Santander

Banquete brillante

Santander 8 (9 n.)

La comisión organizadora del mitin contra el terrorismo ha dado un banquete a los oradores.

El acto resultó brillantísimo. Asistieron representantes de todas las izquierdas.

Pepe Estrañi brindó agradeciendo a todos su ayuda y abogando por la formación del bloque de las izquierdas.

En el mismo sentido hablaron los diputados García Loma, Velarde y Santiago Alba, quien fué ovacionadísimo.

Todos marcharon a la estación, haciéndoles una despedida entusiasta a Alba y Lomas.

El gentío les aclamó.

En Gijón

Regreso de oradores—Banquete de «El Noroeste»

Gijón 8 (8 n.)

En el tren correo marcharon a Madrid, Vicente y Santillán. Se les unirá en Oviedo, Villanueva

que fué allí a almorzar con el marqués de Vega Zuza.

«El Noroeste» ha obsequiado con un espléndido banquete a los oradores.

Dicenta se marchó con varios amigos de excursión por la provincia.

En León

Protesta del Ayuntamiento

León 8 (8 n.)

El Ayuntamiento de esta capital ha consignado su protesta contra el proyecto sobre el terrorismo.

Telefonos interurbanos

(POR TELÉGRAFO)

Construcción y explotación

Madrid 8 (12 n.)

Se adjudica a la Compañía peninsular de telefonos interurbanos, la construcción y explotación de los de la línea del Noroeste de España, que comprende Galicia, Asturias, Santander, Castilla la vieja y Castilla la nueva.

Mañana se subastarán las líneas internacionales y la del Nordeste.

El miércoles será la subasta de la del Sur, que comprende entre otras poblaciones, Murcia, Cartagena, Alicante y Almería.

Todas estas líneas serán adjudicadas a la Compañía peninsular por ser la única que ha presentado pliegos al concurso.

Las nuevas líneas quedarán funcionando antes de un año.

DE BILBAO

(POR TELÉGRAFO)

Los toreros heridos

Bilbao 8 (9 n.)

Los médicos practicaron al Carboneo una dolorosa cura.

Para colocarle las asas intestinales le rasgaron el vientre con unas tijeras.

Gracias al opio descansó. D. Tancredo, a pesar de su gravedad está animoso y pide de comer ó que le dejen tranquilo.

Tuvo tanta hemorragia que la sangre caía por la escalera manchando las botas de los médicos.

Suscripción

Se ha iniciado una suscripción para pagar la multa gubernativa de 125 pesetas que le fué impuesta al socialista Carretero, que en la sesión del Ayuntamiento protestó del proyecto contra el terrorismo a pesar de la oposición del alcalde.

La cuota para la suscripción es de cinco céntimos.

Congreso agrícola catalán

(POR TELÉGRAFO)

Inauguración. — Incidente comentado

Vich 8 (7 n.)

Gran muchedumbre recibió al director general de Agricultura, Zulueta, Raventós, Maristany, Girona y otras personalidades que han venido a asistir al Congreso de la Federación agrícola catalana y balear.

El director general de Agricultura inauguró el Congreso.

Ofreció a los congresistas el concurso del Gobierno. Fué ovacionado.

Después asistieron los expedicionarios a un concierto dado por el «Orfeo Catalán».

Se cantó el himno de los Segadores. El público se puso de pie, excepto un militar y otros varios.

Hubo con este motivo grandes protestas de los fanáticos catalanistas. Ante la hostilidad del público el militar y sus compañeros se retiraron.

CORTES

(POR TELÉGRAFO)

SENADO

(SESION DEL DÍA 6)

Peticiones de Sol y Ortega

Sol y Ortega pide relaciones de los presos en Cataluña durante la suspensión de garantías constitucionales, de los registros, destierros y procesos por el terrorismo é igualmente de los procesos contra Lerroux y otros por hacer apologías de Nakens.

Anuncia un interpellación, diciendo que exigirá responsabilidades.

Ley hipotecaria

Se discute brevemente el proyecto de reforma de la ley hipotecaria y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 8)

Lo de Casablanca

Romero dice que en Casablanca los argelinos agregados a Francia han tenido nuevas colisiones con los moros de la policía intruidos por los españoles.

Afirma que constantemente se nos agravia en Casablanca.

Pide que retiremos de allí nuestras tropas.

Allende ruega que se desechen las noticias malévolas.

Añade que el Gobierno cumplirá con sus deberes.

El empréstito

Riu defiende un voto particular

combatiendo enérgicamente el empréstito de 160 millones de pesetas.

Administración local

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local.

Se discuten enmiendas a los artículos 163 y 164 y se levanta la sesión.

LA LEY DE JURISDICCIONES

(POR TELÉGRAFO)

Los solidarios

Madrid 8 (12 n.)

Han empezado a llegar de Barcelona los diputados solidarios, convocados para el debate sobre derogación de la ley de Jurisdicciones que el miércoles planteará Salvatella.

Los solidarios declaran que si no les satisface la contestación que de Maura, presentarán al Congreso una proposición de ley pidiendo la derogación de la ley de jurisdicciones.

El Gobierno la rechazará. Pero lo más peregrino del caso es que la interpellación de los solidarios se dirigirá en primer término a Moret y Canalejas pidiéndoles que emiten su opinión antes que el Gobierno.

Es seguro que ambos declararán que no son Gobierno y que a éste y no a ellos es a quien se debe dirigir tal pregunta.

Como los solidarios no quieren entenderse con Maura, resultaría el debate una comedia más sin otra finalidad que la de meterse los solidarios con los liberales y demócratas.

LOS HERÓES DEL BRUCH

(POR TELÉGRAFO)

Espectáculo brillante

Manresa 8 (8 n.)

Se ha celebrado la fiesta patriótica en honor de los héroes del Bruch.

La revista de los somatones y fuerzas del ejército, resultó brillantísima. Al llegar los infantes se celebró la misa de campaña.

El espectáculo resultó indescriptible.

Los infantes depositaron coronas sobre las tumbas de los héroes, siendo ovacionados.

Accidente de automóvil

A consecuencia de un accidente que sufrió un automóvil, resultaron lesionados, el dueño, el chauffeur y otro.

Los infantes y el general Linares visitaron a los heridos.

EL AGUA DEL SEGURA

(POR TELÉGRAFO)

Visita a Moret

Madrid 8 (12 n.)

La Junta de representantes de la región levantina ha reanudado hoy sus gestiones.

Diez Guirao y sus compañeros visitaron a Moret.

El jefe de los liberales se ofreció resueltamente a favorecer la campaña. Guirao le entregó las conclusiones aprobadas.

Moret prometió que si el Gobierno no resuelve ahora de conformidad con ellas, lo harán los liberales cuando suban al poder.

Recordó su agradabilísima estancia en Murcia.

Terminó diciendo: Soy levantino y lucharé por el resurgimiento agrícola de Levante.

Conferencia con García Prieto

También conferenciaron los comisionados con el exministro de Gracia y Justicia García Prieto.

El exministro liberal se ofreció incondicionalmente a prestar su apoyo a esa región en la defensa de sus intereses agrícolas.

Natalio Rivas

El exsubsecretario de la Presidencia también se ofreció a los comisionados.

Les dijo que recordaría a Moret su promesa cuando llegara el caso oportuno.

Tesifonte Gallego

El diputado Tesifonte Gallego se ofreció igualmente a los comisionados, con gran entusiasmo.

La Cierva

La Cierva dijo a la Junta que siempre protegió todo aquello que redunde en beneficio de Murcia y que siempre ajustará su conducta a tal principio.

Creación de Pósitos

Diez Guirao, Gilabert y Pastor, gestionan cerca del Conde de Retamoso la creación de Pósitos en Callosa del Segura.

Interesaron en el problema al director general interino de Agricultura.

Asuntos pedagógicos

Diez Guirao conversó extensamente con el rector de la Universidad popular D. Salvador Crespo.

Conviniere en organizar una excursión a Murcia de profesores y ateneístas.

Iran Barcia, Salvador Elorrieta, Zancada y otros.

Propagarán los beneficios de la extensión universitaria con aparato de proyecciones y conferencias.

La idea está adelantadísima.

Luis Morote

La Junta vió a Luis Morote, que ofreció su concurso con mucho entusiasmo. Escribirá en el «Heraldo de Ma-

drid» un artículo defendiendo las conclusiones que se aclamaron en el mitin de Murcia.

Artículo de «El Imparcial»

«El Imparcial» de hoy publica un notable artículo titulado «Los riegos del Segura».

Pide en él que se resuelva el problema justicieramente.

Encarece la gran importancia de las asambleas celebradas en varios puntos de la región levantina.

Labor práctica

Tomás Maestre ayudará de modo eficaz las gestiones de la Junta.

Díaz Moreu gestionará las carreteras de Callosa del Segura a Albaterra Catral y de Orihuela a Beniell.

Telegrama de Callosa

La Junta recibió un entusiasta telegrama firmado por el alcalde y el juez de aguas de Callosa del Segura, elogiando las gestiones realizadas.

Además recibe muchas felicitaciones por cartas.

INFORMACION POLITICA

(POR TELÉGRAFO)

Moret visitadísimo

Madrid 8 (12 n.)

Hoy se cumplía un año de la muerte de D. Lorenzo Moret, hijo del jefe del partido liberal.

Por este motivo, Moret ha sido visitadísimo por numerosos amigos.

Maura disgustado

Maura está contrariadísimo por la aprobación en el Senado de la ley sobre inamovilidad de los empleados de Gracia y Justicia.

Dice que ella perjudica al Tesoro. Aguarda a que Figuerola regrese de Barcelona para presentar otro proyecto anulando el ya aprobado.

Comentarios

Relacionándolo con los deseos que tiene Maura de que las Cortes permanezcan en funciones durante el estío, se ha comentado lo ocurrido esta tarde en la sesión del Senado.

Se ha pedido votación nominal para una enmienda a la reforma de la ley hipotecaria y no se ha podido reunir el número de votos suficientes para tomar acuerdo.

Hubo por tanto que levantar la sesión.

Si esto es ahora ¿qué será cuándo apriete el calor?

EN PARIS

OTRO CRIMEN SENSACIONAL

(POR TELÉGRAFO)

Gran impresión

París 8

Ha causado extraordinaria sensación un nuevo y horrible crimen, realizado con circunstancias que revelan gran osadía en el autor, pues se ha realizado en el centro de la capital.

La víctima y su familia

La víctima ha sido un exagente de cambio llamado D. Augusto Remy, de 77 años de edad y riquísimo.

Habitaba el hotel núm. 25 de la rue Pepiniere y lo tenía lleno de muebles y objetos artísticos muy valiosos.

Le acompañaban: su esposa madame de Raigon, de 67 años, su hijo Jorge, de 37, un sobrino de 16 y una sobrina de 11; estos últimos huérfanos, adoptados por el matrimonio.

Tenían además tres criados y cuatro criadas que dormían fuera del hotel.

D. Augusto Remy era un anciano ágil y muy activo, a pesar de su edad. Su hijo Jorge es menos fuerte.

Se casó, pero después se divorció y vivía con sus padres.

El sábado, madame Remy, acompañada de una doncella se marchó a pasar la fiesta de Pentecostés en un hotel que poseen en Armel, departamento de Oise.

Descubrimiento del crimen

El sábado tuvo Remy convidados a comer a varios parientes y amigos. Estuvo alegre y animado.

Los convidados se marcharon a las diez y media de la noche.

Los sobrinos se fueron a acostar. Jorge salió para acompañar a algunas invitadas.

Regresó a media noche y se acostó. El domingo por la mañana un criado entró del desayuno y encontró la puerta del dormitorio de Remy cerrada y atrancada.

Después de grandes esfuerzos la abrió y encontró a Remy tendido en el suelo con los brazos ensangrentados, viéndose que las sábanas estaban ensangrentadas también.

Gritó y acudieron Jorge y los criados.

Se llamó a un médico, el que le auscultó y declaró que la muerte había sido natural por una apoplejía ó aneurisma.

El forense acudió con el comisario, volvió el cadáver encontrándole cuatro puñaladas en la espalda y muchos arañazos en el cuello y pecho.

Cerca del cadáver había un cuchillo de los de postres con la punta estropeada.

Otros detalles

Acudieron a la casa del crimen el jefe de Seguridad Mr. Hamard y el juez.

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA de MOSAICOS HIDRÁULICOS

Y ALMACÉN DE CEMENTOS, AZULEJOS

y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ. -- PALMAR

DEPÓSITO: LENCERÍA, 22.—MURCIA

COMPLETO Y VARIADO CATALOGO.—GÉNEROS GARANTIZADOS

Premiada en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Los anteojos de Remy estaban sobre la mesa de noche, lo que indica que le asesinaron después de leer.

Debido de saltar de la cama al primer golpe y le remataron levantado. El «secretaire» y otros muebles de la alcoba estaban descerrajados con un formón.

El robo en metálico y alhajas asciende a más de treinta mil francos.

Dejaron, por no encontrarlas los ladrones, otras alhajas valiosísimas.

El cuchillo lo tomaron de un mueble inmediato al comedor y el formón estaba en un cajón de la mesa de la cocina.

Se halla en el misterio la manera cómo pudo entrar el asesino en el hotel.

La policía trabaja sin descanso haciendo averiguaciones.

ESPAÑA EN MARRUECOS

(POR TELÉGRAFO)

Nuestros asuntos no marchan bien

Madrid 8 (12 n.)

Los asuntos de España en Marruecos, en lo que se refiere a nuestras relaciones de inteligencia con Francia, parece que no marchan bien.

El Gobierno está contrariado. Se han comentado mucho varias entrevistas que Maura ha celebrado con Allende Salazar y el embajador de Francia Mr. Rivoil, sobre los incidentes de Casa Blanca.

Allende estuvo hoy en Palacio a pesar de no llevar decretos a la firma de D. Alfonso, con objeto de enterar al rey de los últimos telegramas recibidos.

Después marchó con Maura, conversando también sobre asuntos de Marruecos.

BOLSA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 8 (8 n.)

Table with 2 columns: Item and Price. Interior... 83'05, Fin... 00'00, Próximo... 00'00, Amortizable... 100'45, Banco... 459'00, Editorial de España, fundador... 090'00, Tabacos... 405'00

Cambios

Table with 2 columns: Item and Price. Francos... 127'0, Libras... 23'28, Exterior París... 00'00

EL TERROR EN RUJIA

ASALTO A UNA CARCEL

(POR TELÉGRAFO)

Fuga de los presos—Lucha terrible con dinamita—Muchos muertos y heridos

San Petersburgo 8

Telegramas de Tiflis dan cuenta de un terrible suceso que ha producido inmenso pánico en toda la ciudad.

A la cárcel se acercó un desconocido. Habló con el carcelero, entregándole una cesta y rogándole que se la entregara a un preso.

Al volverse el carcelero para cumplir

